



## 今天市区天气

阴有大雨局部暴雨  
偏东风6-7级阵风8-9级  
10~14℃



## 明天市区天气

小雨  
北到东北风4-5级  
8~11℃



## 后天市区天气

小雨  
西到西北风3-4级转4-5级  
6~16℃

我市发布暴雨蓝色和大风黄色预警信号

# 今天全市阴有大雨局部暴雨

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)昨日,全市以东南风为主,最低气温8℃,最高气温22℃。

今天全市阴有大雨局部暴雨,偏东风为主。明天全市阴有小雨,北部地区中雨,北到东北风。后天全市多云,局部阴有小雨,西到西北风。

烟台市气象台3日发布暴雨蓝色和大风黄色预警信号:受江淮气旋和冷空气共同影响,4日凌晨开始到5日白天,我市自南向北将先后出现一次明显的降雨天气过程,降水时段主要集中在4日白天到夜间。

具体为:4日凌晨到夜间,全市小雨转大雨(30~40毫

米),莱山、高新区、牟平、海阳、莱阳有暴雨(50毫米以上);5日白天,全市有小雨。

3日夜间到5日白天,东南风转北风,烟台沿海海面最大风力7-8级阵风10-11级,陆地6-7级阵风8-9级,预计5日夜间北风逐渐减弱。

请注意防范大风和强降雨对交通运输、海上安全、农业生产及室外作业等的不利影响。

烟台市区:4日白天,阴有大雨局部暴雨,偏东风6-7级阵风8-9级,最低气温10℃,最高气温14℃。

5日,小雨,北到东北风4-5级,8~11℃。

6日,小雨,西到西北风3-4级转4-5级,6~16℃。

烟台各区市:4日白天,阴有大雨局部暴雨,偏东风,沿海及内陆6-7级阵风8-9级。最低气温,沿海10℃,内陆9℃;最高气温14℃。

4日夜间到5日白天,阴有小雨,北部地区中雨,北到东北风,海面7-8级阵风10-11级,沿海及内陆6-7级阵风8-9级,8~12℃。

5日夜间到6日白天,多云,局部阴有小雨,西到西北风,海面7级阵风8-9级转6-7级,沿海及内陆5-6级转4-5级,5~16℃。

森林火险气象等级:二级(很少危险,难燃烧)。

## 省际海上客运航线全线停航

本报讯(通讯员 周洪洋 YMG全媒体记者 唐克)记者昨日从烟台海事局获悉,烟台市海上搜救中心发布海上风险大风黄色预警信息,客运航线停航。

其中,烟台至旅顺、蓬莱至旅顺、龙口至旅顺客运船舶预计4月4日0时开始停航,烟台至大连客运航线预计4月

4日3时开始停航。预计4月5日夜间待风力减弱后逐步恢复正常通航。

据预报,烟台至大连航线海域3日傍晚到4日白天,阴有大雨局部暴雨;最大风力东到东南风5-6级,4日晨转东北风6-7级,中午转7-8级;中浪,中涌转大到巨浪,大到巨涌。4日夜间到5日白天阴有

中雨;最大风力北到东北风7-8级;大到巨浪,大到巨涌。

烟台市海上搜救中心提醒各单位密切跟踪海上气象变化,严格落实各项防范措施,提醒海上作业船只及人员及早做好防范工作,严防各类海上突发事件发生。提醒出行旅客及时关注天气情况掌握客运动态,提前合理安排出行计划。

## 烟台文旅学院为后埠村捐赠价值6万元净化水设备



起来,通过双向互动,推动双向发展。吕世强为后埠村“烟台文化旅游职业学院党建共建实践基地”授牌,卢玲代表学院向后埠村捐赠价值6万元的净化水设备。

学院现代商务系的志愿者在村里开展了“数智电商赋能助力乡村振兴”主题党日活动,张艳君、张静两位教师给村民们带来一场生动的“理论+实操”直播带货培训。张艳君老师围绕熟悉抖音直播的趋势、什么是

本地生活直播、如何开展直播等方面进行讲解。张静老师与村民分享了如何准确挂上售货链接、如何查看后台数据、如何调整主播话术等内容。高千惠、郭匡宸两位同学现场搭建直播场景,拿起当地种植的西兰花,为大家展示了一场可观可感、生动活泼的精彩直播。村民和教师就现有产品直播带货难题进行了交流,教师结合身边电商主播成功事例鼓励村民通过电商平台实现增收致富。

## 市中心血站开展驻烟高校无偿献血志愿服务队培训暨联谊活动



本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 通讯员 张俊杰 张翠柳)摄影报道)4月1日,市中心血站组织开展2023年度“锦瑟年华乐于奉献 砥砺前行 志愿有我”驻烟高校无偿献血志愿服务队培训暨联谊活动,促进志愿者们彼此交流,进一步推进驻烟高校无偿献血工作持续健康发展。

当天,志愿者们早早赶到莱山区凤凰山公园,一边观赏春色一边交流志愿服务经验。到山顶后,志愿者们开展了欢乐有趣的互动游戏,内容丰富,包括户外素质拓展、“破冰行动”趣味竞技等。

在培训会上,血站工作人员就血液相关知识及献血感人故事进行了深入浅出的讲述。各高校志愿者们集思广益、建言献策,分别就本院校历年来开展无偿献血的

经验做了介绍。大家纷纷表示开展此次活动能增强志愿者之间的感情交流,对无偿献血有了更深刻的认识和理解,并表示会一如既往做好志愿服务工作,动员身边的同学加入到无偿献血中来。

“高校无偿献血志愿服务工作在全市无偿献血志愿服务工作中意义重大,希望通过此次活动,大家与时俱进,团结、和谐、积极向上,进一步推进无偿献血志愿服务工作健康有序发展,为全市无偿献血事业发挥应有的作用。”市中心血站党总支副书记李洪萍说,此次活动加强了市中心血站与高校之间的沟通和交流,提供了互相交流和合作的平台,既为2023年度高校无偿献血工作打下坚实的基础,又为全市无偿献血事业健康发展提供有力保障。

## 抚养义务与“带孙费”不能混为一谈

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 吕金涯)3月31日晚,山东新势力律师事务所吴大鹏律师应邀做客“律师来啦”直播间,聚焦婚姻家事纠纷进行普法,尤其针对离婚房产分割问题进行了详细解答。在一个半小时的直播里,吴大鹏律师细致耐心的普法赢得网友点赞不断。

吴大鹏律师毕业于山东大学法学院,现任山东新势力律师事务所副主任、普法部主任,烟台经济技术开发区律协惩戒委员会委员,荣获2022年度开发区优秀律师称号,擅长代理重大刑事、疑难民事案件。

在直播中,吴大鹏律师解析了近日微博热搜上的一起“带孙费”案件。夫妻离婚后,婆婆起诉前儿媳要求支付10万元“带孙费”,但未能获得法院的支持。法官称,“爱幼护幼,不予支持”。“父母对未成年子女有抚养、教育、保护的义务,只有对于父母已经死亡或者父母无力抚养的未成年孙子女、外孙子女,有负担能力的祖父母、外祖父母才有抚养义务。但是抚养义务和‘带孙费’并不能混为一谈。”结合民法典相关规定,吴律师进行

了详细解答,爷爷、奶奶基于日常生活的一般亲情照料为由要求支付“带孙费”,于法无据,不能得到支持。

随后,针对网友咨询较多的离婚房产分割问题,吴大鹏律师进行了解答,尤其提醒网友可通过“点对点”支付来避免“洗房”风险。具体来讲就是,对于婚前男方父母出资购买的婚房于婚后小房换大房的情况,如果男方能够举证证明出售小房的房款全部用于购买大房,则可认定相应的房产份额仍属于男方婚前财产,若不能提供“点对点”支付等证据,小房置换的大房很有可能被认定成夫妻共同财产。

让学法、知法、用法成为我们的生活习惯。市民平时也可拨打“烟台民意通”热线6601234咨询;还可通过“烟台观察”“法治烟台”抖音号私信留言咨询内容及联系方式,栏目律师会及时予以解答。

